

## Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 26 de junio de 1938:

En el frente de Castellón se ha rectificado nuestra línea a vanguardia y se han consolidado las posiciones conquistadas en los últimos días.

Tanto en este frente como en el de Teruel se han rechazado por nuestras tropas algunos intentos de ataque de los rojos, a los que se han causado muchas pérdidas.

En los sectores de Peraleja de Zancojo, también han sido rechazados algunos intentos enemigos, haciéndoseles a éstos 83 prisioneros e incendiándose un tanque.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION**

El día 24 fueron bombardeados los puertos de Valencia y Alicante.

Salamanca, 26 de junio de 1938. II Año Triunfal.— De orden de S. E., el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Grandilocuente discurso de don Romualdo de Toledo en el acto de la Jura de la Bandera

### La Cruz y la Bandera, símbolos de la España tradicional, aureolados hoy con la sangre de nuestros soldados, de los requetés y de los falangistas

Nuestro ilustre pensador, don Juan Vázquez de Mella, dijo en uno de sus más grandilocuentes discursos: "Las dos piedras fundamentales sobre las cuales se

asienta una sociedad civilizada y perfecta, son el respeto a la jerarquía de la Iglesia y la disciplina del Ejército, y solo cuando esta última se ha socavado, corre peligro la existencia del Estado".

Acabais, Sargentos provisionales de la gloriosa Infantería española, de renovar vuestro juramento ante los dos símbolos que sintetizan toda nuestra Historia: Una Cruz y una Bandera; y en esta fiesta en que se pone de manifiesto todo el fervor patriótico del noble pueblo alavés, que ha querido acompañaros en este acto sublime para renovar con vosotros su fe en Dios, su amor a España y su esperanza en el Caudillo, es la disciplina hecha carne en las diferentes organizaciones civiles y militares aquí presentes, la virtud que, agrupando todas las fuerzas sociales, constituye esta gran milicia, formada hoy en día por todo el pueblo español, de quien es su representación más auténtica, la columna vertebral de la Patria constituida por el Ejército a las órdenes de nuestro invicto Caudillo.

Un Cruz y una Bandera; síntesis de nuestra Historia, guías seguros desde la constitución de nuestra nacionalidad, hasta la proyección en el Mundo, de nuestra cultura; en las grandes empresas civilizadoras que forjaron nuestro imperio, fueron los pliegues de esa Bandera que acabais

de jurar, coronada por la Cruz, los símbolos más representativos de nuestro imperio en todas las latitudes del Orbe.

Se inició nuestra Reconquista en Covadonga, y Pelayo adornó su Bandera con la insignia del Crucificado, que ha de esculpirse

más tarde en los pendones de Castilla y Aragón y en los petos y espaldares de nuestros Reyes, guerreros e hijosdalgo.

Se constituye nuestra nacionalidad en Granada como unidad orgánica, y los Reyes Católicos, al hacer flamear nuestra gloriosa

Bandera de la Torre de la Vela, acompañan nuestra gloriosa insignia con la Cruz, que ha de sustituir a la media luna de Boabdil derrotado. Y fueron estos mismos Reyes Católicos quienes protegen y amparan el des-

(Continúa en la página tercera)

## Acción Católica

## Con asistencia de las Juventudes de Vizcaya y Guipúzcoa se inauguró ayer en Vitoria la Asamblea diocesana de la Juventud Femenina

### Los maestros de Vizcaya han organizado varias tandas de Ejercicios

El sábado, día 25, empezaron las jóvenes de A. C. el desarrollo del programa de esta su importante Asamblea.

Con las frentes marcadas por la bendición que acababa de dárseles el Nuncio de Su Santidad, comenzaron el Retiro Espiritual de preparación en la Capilla de las RR. MM. Reparadoras y en la mañana del domingo se dio fin al Retiro, que fué dirigido por el M. I. Sr. Provisor de la Diócesis. La concurrencia de jóvenes y su fervor en este acto inicial fueron promesa cierta de frutos para la Asamblea.

Una pequeña alteración en el horario a fin de no restar el menor esplendor a la brillantísima Jura de los Sargentos, y a las seis de la tarde se entró de lleno en la parte doctrinal y de estudio de la Asamblea; corriendo las lecciones a cargo del M. I. señor Provisor y Consiliario diocesano, doctor don Eugenio Beitia, que disertó luminosamente acerca de la esencia de la Acción Católica, sus realidades logradas y posibilidades para el futuro.

En la segunda lección, la propagandista nacional, Srta. Mercedes Boeeta, hizo una atinadísima exposición de los modos de formación y actuación de las que han de ejercer cargos directivos en la A. C.

Hoy, lunes, a las once de la mañana prosiguieron las sesiones de estudio, tratando la señorita Boeeta, del sugestivo tema del encuadramiento en la A. C. de las niñas menores.

A las seis de la tarde continuará desarrollándose el programa, y mañana comenzará la discusión de las ponencias.

Con motivo de esta Asamblea diocesana de Juventud de A. C., son huéspedes de nuestra ciudad distinguidas señoritas donostiaras y bilbaínas representantes de las Juventudes de A. C. de

Guipúzcoa y Vizcaya, que han acudido con grande entusiasmo a este primer acto colectivo que se celebra en la capital de la diócesis.

**Escuelas y Maestros.—Ejercicios Espirituales en Bilbao y Loyola**

La Asociación Católica de Maestros de Vizcaya ha organizado una tanda de Ejercicios Espirituales para Maestras en el Convento de las Esclavas (Bilbao) que empezarán el día 3 de julio próximo por la tarde, bajo la dirección del R. P. José María Otegui, admitiéndose las inscripciones de internas y medio-pensionistas hasta el día 2 de dicho mes en el Salón de Buenas Lecturas de dicha villa, sito en la planta baja del número 1 de la calle del Marqués del Puerto, de diez a doce y media y de cuatro a ocho de la tarde, todos los días excepto los festivos por la tarde.

En Loyola habrá una tanda para Maestras, que dirigirá el reverendo P. Dagoberto Acha, y otra para Maestros a cargo del R. P. Serapio Leturia, ambas del 4 al 10 de julio.

Los Maestros y Maestras que formen parte de las tandas de Loyola abonarán 15 pesetas por inscripción, que podrán hacerlo en el sitio antes señalado hasta el día 2 de julio inclusive. En dicha cuota están incluidos todos los gastos excepto los de viaje que se rán de cuenta del interesado.

El día 10, después de los Ejercicios, tendrá lugar en Loyola una Asamblea, en la que harán uso de la palabra los Inspectores Jefes de primera enseñanza de Guipúzcoa y Vizcaya, señorita Olóriz y señor Samper, que tratarán de la Educación patriótica y Educaación religiosa en la Escuela, respectivamente.

La salida de Bilbao será el día

## Noticias de sociedad

### PROXIMAS BODAS

En breve unirán sus corazones, los amores, la bella y simpática señorita Blanquita Izquierdo, y nuestro querido amigo don Francisco Larrauri, secretario particular del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Alava.

Nuestra enhorabuena por adelantado a la feliz pareja.

Ayer fué leída la primera amonestación de los futuros esposos, bellísima señorita Encarnación Ruiz de Azúa, y joven comerciante don Ricardo Zárate, a los que también felicitamos.

### ENHORABUENA

Las señoritas Floren y Mari Nieves Langaran, hijas de nuestro querido amigo, el diputado provincial, don Claudio, han terminado sus exámenes de sexto y segundo año de Bachillerato, respectivamente, obteniendo brillantes calificaciones.

### DIA DE DIAS

Hoy cumpleaños de la reverenda Madre Teresa de Jesús, Priora de la Comunidad de Madres Carmelitas Descalzas de Murguía, la felicitamos respetuosamente.

### VIAJES

Llegó de San Sebastián el diplomático don Angel Díaz de Tuesta.

Para incorporarse como marinos de nuestra gloriosa Marina, han salido los jóvenes congregate marianes, Arcaya, Madinaveitia, Jiménez, Guinea y Oscar, a los que deseamos mil venturas.

Procedente de Hungría ha llegado a Vitoria, donde se encuentra para continuar viaje a Burgos, el distinguido diplomático, hasta el presente Encargado de Negocios con residencia en Budapest, don Carlos de Arcos, conde de Bailén.

Hoy ha salido para sus posesiones de San Adrián (Navarra), nuestro buen amigo don Joaquín de Marichalar.

Para pasar breve tiempo con su familia, hemos saludado al coronel de Ingeniería, don Ramón Buesa.

Después de pasar larga temporada en el Frente, ha

### El Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Al visitarle esta mañana al Jefe provincial, momentos antes de salir para Arceñiega, a cuyos actos de liberación ha sido reiteradamente invitado, nos ha dicho: —Creo, señores, que todos los vitorianos y alaveses debemos de estar orgullosos de la grandiosidad de los actos de ayer con motivo de la Jura de la Bandera por los nuevos sargentos, pues fueron todos ellos un modelo de disciplina y acatamiento a las órdenes que se dieron.

Esto evidencia que el pueblo es siempre obediente, cuando se le atiende y se recogen sus aspiraciones y que está identificado

en su totalidad con el Ejército y con el glorioso Caudillo.

Quiero también hacer público reconocimiento —aun cuando he de dirigirme a todos los Ayuntamientos— a todos los alaveses, porque igualmente demostraron su acatamiento y su entusiasmo en todo aquello que sea sumarse a las manifestaciones patrióticas.

También quiero hacer público el magnífico servicio en el banquete de ayer a los nuevos sargentos y autoridades y el desinteresado ofrecimiento de los Gremios de Hoteleros y derivados, que todo lo hicieron gratis en obsequio del Ejército.

Así es Vitoria y así es Alava, por eso como antes les decía a ustedes, me siento orgulloso de mi pueblo.

### El Gobernador militar

El Gobernador Militar, coronel señor Abreu, se hallaba altamente satisfecho del brillantísimo resultado de los actos ayer celebrados con motivo de la Jura de la Bandera de los nuevos Sargentos provisionales.

Agradeció a todos su colaboración, y el pueblo de Vitoria el entusiasmo con que recibió a los Sargentos, así como el orden y la corrección que reinó en todo instante.

Esta tarde es probable se traslade a Arceñiega para asistir a los actos que allí se celebran con motivo del aniversario de su liberación.

Mañana le será impuesta la Medalla Militar al cadáver del teniente provisional del Ejército, el falangista vitoriano, don José Fernández, muerto en el frente de combate.

El Excmo. señor Ministro de Justicia en telegrama de ayer fechado en Pamplona me dice lo siguiente:

"Por haber tenido que trasladarme esta Capital con objeto de asistir a las funerales del General Mola e imposición de la Medalla a los Sargentos, me he perdido la Jura de la Bandera y me he perdido la oportunidad de acudir a la Jura de la Bandera promoción Sargentos agradeciéndome atentamente amable invitación y uniéndome fervorosamente esos actos".

El Alcalde de la ciudad

El señor Alcalde ha manifestado su satisfacción por los actos realizados en nuestra ciudad el sábado y domingo últimos, en aquel por la solemne recepción a su Eminencia el Excmo. y Revd. Nuncio Apostólico de Su Santidad en el que, el vecindario demostró su acendrado catolicismo y en los actos del domingo su ferviente patriotismo, debiendo señalar entre las fases de la fiesta del domingo el banquete de sesientos cubiertos aproximadamente que se sirvió a los Sargentos que juraron la Bandera con esplendor de presentación y exquisitamente condimentado, tanto más de alabar cuanto que se trataba de un regalo y obsequio que hacía el Gremio de Hoteleros y Cafeteros eficazmente secundado por otros Gremios que don todo altruismo y desprendimiento contribuyeron al realce de la fiesta.

Esta Alcaldía hace público su reconocimiento a todos ellos, comenzando por las Autoridades y terminando por el pueblo en general del que se siente orgulloso ostentar su Alcaldía.

Ha recibido el señor Alcalde la visita del Club Deportivo Alavés que en unión de los jugadores han hecho entrega al Ayuntamiento de la Copa que ganaron ayer en Pamplona, rasgo que ha agradecido el señor Alcalde felicitándoles y obsequiándoles con habanos.

Al recibimos el Vicepresidente, señor Ortiz, nos dijo lo siguiente:

—Entre las emociones, tantas y todas gratas que experimentamos en la patriótica jornada de ayer, hemos de hacer especial referencia a la simpática escena, que como preludeo de las demás solemnidades del día, tuvo lugar en esta Casa: la visita con que nos honraron los Alcaldes de la Provincia, con el Excmo. Ayuntamiento de Vitoria a la cabeza.

Las discretas y atinadas consideraciones contenidas en las cuartillas que en dicho acto fueron leídas por el señor Alcalde de esta Capital y por el señor Presidente de la Excmo. Diputación Foral, coronadas por el oportuno y elocuente discurso de nuestro Excmo. señor Gobernador; manifestaciones todas plenas de efusión, cordialidad y mutua confianza bajo la misma comunión de afectos y de aspiraciones, nos afianzaron más y más en el propósito ya enunciado en anteriores ocasiones de procurar que este género de reuniones tengan lugar con la prudencial frecuencia que convenga y en la forma adecuada a las circunstancias y al tiempo en que vivimos, para que de todos modos la tradicional y constante relación que en venturosas épocas de nuestra historia, mantuvieron entre sí nuestras Juntas y Organismos Forales con todos los pueblos de este hidalgosolar, vuelva a tener vida y expresión.

### El teniente José Fernández

La noticia la hemos sabido cuando esta mañana hacíamos información periodística en el edificio del Gobierno Militar.

José Fernández, joven camisa vieja de la Falange, salió desde los primeros días del Glorioso Alzamiento Nacional con los vitorianos y alaveses voluntarios a Somosierra y Guadalajara.

En todo momento demostró su gran patriotismo, valor y heroicidad.

Se hizo Alférez provisional del Ejército español y fué herido conveñientemente y volviendo al frente de combate a luchar en pro de la Causa de Dios y de España.

Ha encontrado muerte gloriosa siendo teniente provisional.

La Medalla Militar, merecidamente galardón que le ha sido concedido por sus méritos y virtudes de buen oficial y soldado, le será impuesta a su cadáver solemnemente el día de mañana.

Descanse en paz el joven falangista José Fernández, por cuyo eterno descanso pedimos a nuestros lectores una oración y un piadoso recuerdo mientras a su señora madre y hermanos testimoniamos nuestro pésame.

Tomamos parte en el sentimiento del señor de La Higuera y rogamos a nuestros lectores encomiendan a Dios el alma de la finada.

—La familia de Azpeurrutia pasa por el dolor de la pérdida de su señora y anciana madre doña Cipriana Justina Tierno y Gómez.

Damos nuestro sentido pésame a su buena hija doña María del Carmen Moreno, hijo político don José María Azpeurrutia y demás familiares.

AGRADECIMIENTO

Don Jesús Aberásturi, en nombre de sus hermanos y familiares, nos envía su agradecimiento para que lo hagamos constar desde estas columnas, dando las más rendidas gracias a todos los que se sumaron a su dolor por la muerte de su querida madre,

doña Claudia López de Audicana y Lafuente, viuda de Aberásturi, y asistieron a los actos fúnebres de la conducción y funerales por su eterno descanso, celebrados el pasado martes, día 21, en nuestra ciudad.

Funeraria de VICTOR LAUZURICA. Correría, 17.—Teléfono 1345

LA SEÑORA

### Doña Cipriana Justina Tierno y Gómez

(Viuda de don José Moreno y García)

Falleció ayer, a las dos de la tarde, a los 86 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su hija doña María del Carmen Moreno (Profesora de la Escuela Normal); hijo político don José María Azpeurrutia (Inspector de 1.ª Enseñanza); nietos don José María Carlos (ausente, en el frente) y doña María del Carmen; hermanas doña Saturnina y doña María (ausentes), sobrinas y demás parientes.

SUPLICAN a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir a la CONDUCCION DEL CADAVER al Cementerio de Santa Isabel, hoy lunes, a las CINCO Y MEDIA de la tarde, y a los FUNERALES que, en sufragio del alma de la finada, se celebrarán mañana martes, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.

Vitoria, 27 de junio de 1938.

Casa mortuoria: Fundadora de las Siervas de Jesús, 7, 2.ª izqda. El duelo se recibe y despide en los sitios de costumbre. No se reparten esquelas ni se recibe pan.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

**URQUIOLA**

OCULISTA

Calle DATO, 8, 1.ª, deha.

**COMPRA, VENTA**

**Y**

**REPARACIONES**

**CASA SERVANDO**

TELEF. 1748

SAN PRUDENCIO, 17

VITORIA.

Información deportiva

El Deportivo Alavés conquista la "Copa Brigadas de Navarra"

En un partido emocionante vence al Oriamendi por dos goles a uno

Préliminares del partido
Momentos antes de dar comienzo al partido saltan juntamente al campo ambos equipos que son saludados con nutridos aplausos.

Una nube de fotógrafos recoge varias placas mientras las bandas de música —la de los Pelayos y la de Falange— ejecutan los himnos patrióticos y el Nacional.

En la presidencia toman asiento el señor Troncoso, presidente de la Federación Nacional de fútbol, que a su derecha tiene a su señora y a su izquierda al alcalde de Vitoria y presidente del Deportivo Alavés.

En la misma tribuna vemos al presidente de la Federación guipuzcoana y al seleccionador nacional señor García Salazar.

Sale al campo el árbitro que es el señor Steimbom acompañado de dos compañeros de su Federación, los señores Tejada y Munguía, que han de actuar de jueces de línea.

La señorita Santita Jaurieta Baleztena acompañada del señor Lazcano, presidente del Osasuna, sale al medio del campo para hacer el saque de honor. Realizado éste se retira obsequiada por un precioso ramo de flores y en medio de los aplausos de la concurrencia.

Los capitanes de ambos equipos entregan sendos ramos de flores a la señora del señor Troncoso.

Y va a empezar, señores.

El partido

Son exactamente las seis minutos cuando Steimbom señala el comienzo de la pelea. Antes de seguir adelante diré que los equipos se alinearon así:

Oriamendi: Irigoyen; Zabala, Ocaja; Ortuzar, Municha, Pérez; Eguía, Arrieta, Bata, Gárate y Urquiza.

Deportivo: Inchausti; Mardones, Quinceos; Urquiri, Langarica, Fedé; Eliebes, Iriondo, Olivares, Pons y Lasheras.

Como los correspondido elegir terreno al Oriamendi, que lo hace a favor de sol, que arrea de firme, saca el Deportivo que seguidamente pierde la pelota para hacerse con ella el equipo de Baracaldo y crear la primera situación de peligro a la meta alavésista.

Se nota nerviosismo en los dos bandos, si bien el Oriamendi parece que se contiene mejor que el Deportivo.

Son ejecutados varios golpes francos contra ambos equipos sin consecuencias.

En dos intervenciones de Inchausti nos parece que éste jugador está actuando demasiado nervioso. Realiza una salida en mo-

mento muy apurado y gracias a la colocación del incomparable Quinceos el inoportuno abandono del marco no nos cuesta un gol.

Anotamos un formidable chut de Bata que pasa lamando el larguero.

El juego se estaciona en medio del campo, si bien nos parece que el que más peligro crea es el Oriamendi no obstante esto, el Deportivo consigue un segundo gol a su favor que tiene que sacar Eliebes.

El extremo derecha alavés saca el corner un poco pasado y Olivares dándose cuenta de la jugada recoge magistralmente de cabeza logrando marcar el primer gol para su equipo a los treinta minutos justos de juego.

Acosa con decisión el Oriamendi, que busca por todos los medios el empate. Mardones no acierta a despejar una pelota difícil que ha llegado a él y al entregarla a Urquiri ambos la pierden recogiendo Gárate que marcadísimo pasa a Bata y éste en forma difícil logra chutar batien do a Inchausti limpiamente.

Este goal del empate es conseguido a los cinco minutos escasos del tanto anterior.

Reacciona el Deportivo que va reafirmando poco a poco creando más juego y realizando jugadas de verdadero peligro. Inchausti que en los comienzos nos pareció inseguro va recobrando su habitual serenidad permitiéndonos respirar con optimismo. Con ligero dominio blanquiazul termina la primera parte del encuentro.

La segunda mitad se caracteriza por un dominio intenso del equipo alavés.

Al cuarto de hora se retira lesionado un jugador de Baracaldo sin que le volvamos a ver aparecer en el campo. No obstante este contratiempo los guardiegos se crecen; pero por escasos minutos. El Deportivo se rehace y desde los veinte minutos de juego hasta el final es el amo y señor de la contienda.

Fruto de su dominio son tres corners que saca, aunque no logran hacer variar el tanteador; más a los treinta y cinco minutos de esta segunda parte se produce el tanto de la victoria.

Eliebes, que está jugando muy bien, envía un pase adelantado a Olivares, éste logra driblar a Ocaja, que durante todo el partido es su verdadera sombra, y con su habitual habilidad logra hacer llegar el balón a las mallas sin que Irigoyen pueda hacer nada para impedirlo.

La ovación de la "hinchada" vitoriana se oye en Sevilla.

Sigue el juego con completo embotellamiento del Oriamendi desaprovechando Lasheras y Olivares un tanto cada uno en forma inexplicable.

En dos ocasiones distintas los dos solos ante el portero, medio en el aire, medio en el suelo, no consiguen colocar la pelota dentro de la red cuando parecía más difícil enviarla fuera; pero así fué y así queda consignado.

Y mandando el Deportivo termina la gran final con el justísimo triunfo del equipo vitoriano.

La entrega de la copa

En medio de una ovación cerrada los jugadores de ambos equipos se acercan a la tribuna presidencial donde se halla expuesta la Copa y las medallas para los jugadores.

El señor Troncoso con voz potente exclamó:

"Muchachos, por mandato del Excmo. señor General Solchaga, que otras obligaciones ineludibles le privan de presidir este acto tan hermoso, vengo yo a representarle trayendo del mismo frente

de batalla donde él se encuentra un saludo emocionado de los navarros heroicos que manda para vosotros, navarros que me escucháis, y también para vosotros, jugadores, que lo mismo que los que luchan en los frentes vosotros también hacéis Patria, ya que jugando al fútbol demostramos al mundo entero que la vida en la retaguardia de la España de Franco se desarrolla con la fe ciega en la victoria; y vosotros, jugando al fútbol, volveréis a pasear en triunfo la bandera de España por el mundo entero. Y tú (refiriéndose a Quinceos) que la has paseado ya muchas veces, la volverás a pasear más; y así como nuestra hermana Italia ha sido ya dos veces campeona del mundo, vosotros haréis, con disciplina y patriotismo, que España también sea campeona del mundo y lo será si con disciplina y patriotismo seguís jugando. Seremos campeones del mundo, por Dios y por España. ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Franco, Franco, Franco!"

Las manos de todos los espectadores se juntaron para aplaudir la patriótica arenga del teniente coronel Troncoso hasta

Comentarios locales

Guarismos de interés

Como viene haciéndolo periódicamente, la Junta provincial de subsidio al combatiente de Alava publicó, en el "Boletín Oficial" del sábado 25, la relación de ingresos realizados durante el mes de mayo anterior, que suman un total de 107.842,77 pesetas y se descomponen así:
Venta de tickets, 26.071,50.
Reintegros, 912.
Día sin poste, 9.154,90.
Plato único, 34.199,07.
Horas extraordinarias del personal militarizado de ferrocarriles, 163,30.
Varios, 37,342.
En esta última partida figuran 37.135 pesetas ingresadas por la Compañía Arrendataria de Tabacos y 207 del señor Gobernador civil por licencias de caza.
Esta estadística es curiosa e interesante para el estudio de las aportaciones de la retaguardia en favor de las familias de los que hacen la campaña.
La casilla que abarca más localidades es la de venta de

que las notas del Himno Nacional hizo elevar todos los brazos en saludo de imperio.

Los jugadores de ambos equipos dieron la vuelta al campo refiriéndose en medio de grandes aplausos a los vestuarios respectivos.

Comentario

El partido fué un partido de final.

Al principio no se hizo fútbol; pasados los primeros veinte minutos ya se vieron jugadas de mérito; pero hasta entonces solo vimos un ligero nerviosismo en todos y un peloteo insulso e improductivo.

Luego, sí. Se fueron serenándose los ánimos y ya vimos fútbol.

En la segunda mitad aquello fué otra cosa. El Deportivo Alavés impuso su táctica y se jugó al fútbol aunque sin gran fruto en el marcador.

De todos, el que más se destacó sobre los ventidos fué Quinceos; luego Fedé, Langarica y Eliebes por los de casa. Por los de Baracaldo Gárate y Ocaja; todos los demás, y me refiero ahora a

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE VITORIA

Los exámenes de las alumnas comenzarán el día 1 de julio. Quedan convocados a examen, en segundo y último llamamiento, para los días 28 y 30 del corriente, a las nueve de la mañana, todos los alumnos de los diversos cursos que no lo hayan efectuado todavía, advirtiendo que el que no concurre en los días señalados habrá de aplazarlo para la convocatoria de septiembre. Asimismo, se convoca a todas las alumnas matriculadas simultáneamente en Ingreso y Primer Año para que realicen las pruebas el día primero de Julio próximo, residan o no en Vitoria, y a las matriculadas solamente de Ingreso residentes en esta Capital. El día 2 de Julio deberán concurrir el resto de alumnas matriculadas en Ingreso. Los ejercicios de examen darán comienzo a las nueve de la mañana. Vitoria, 25 de junio de 1938.—II Año Triunfal. El Secretario.

los dos bandos, cumplieron regularmente con su cometido.

Steimbom y sus ayudantes, muy bien, y el público pamplonista, noble, fino y generoso; muchas gracias.

DIVERSAS OPINIONES SOBRE EL ENCUENTRO

Antes era costumbre solicitar la opinión de las autoridades futbolísticas que presidían el encuentro; pero como ahora prevalecen los nuevos modos y además lo que nos iban a decir las citadas ostentadas personas ya nos lo presumimos, oigamos las opiniones de algunos espectadores a quienes me atreví a preguntar.

Un "hincha" del Baracaldo

El Oriamendi ha tenido mala suerte; mereció ganar, pero con un jugador menos la cosa fué más fácil para el Deportivo. Además el árbitro estaba "vendido".

Un "envenenado" de Vitoria

El Deportivo Alavés es el mejor equipo de España y sus "alrededores". Ganó porque fué el mejor y mereció ganar por más goles. En cuanto a lo del árbitro lo hemos "comprado" en cincuenta duros.

Un Pelayo de la banda de música

Me gustó más el Deportivo porque tiene más "toque" de balón.

Un Flecha de la otra banda

El que más me gustó fué Bata

Centro de Telégrafos de Vitoria

Relación de los telegramas desconocidos y retenidos en este Centro de Telégrafos:

- De Viminio, para Máximo José Domínguez, Hospital Seminario.
De Oropesa, para Andrés Mateo, Prado, 8.
De El Royo, para María Pilar Molina, Prado, 20.
De Zaragoza, para María Santamaría, Constitución, 34.
De El Ferrol, para Eduardo García, San Antonio, 25, tercero.
De Miranda, para Victoria Martínez, Cuchillería, 4, cuarto.
De Granada, para Luis Campo, Sanatorio Antituberculoso Martínez Anido.
De 1525, para señorita Magdalena García, José María Orensé, 17.
De Sevilla, para Garage Americano.
De La Coruña, para Luis Sánchez.
De Benavente, para Vinter.

por aquel "zambombazo" que tiró y no fué gol de milagro.

Un espectador imparcial

El mejor equipo sobre el terreno fué el Deportivo, porque tiene a un Pons... yo soy de Sabadell, ¿eh?

Un guarda del campo

El árbitro estuvo mal, muy mal; mira que no echar del campo a todos los que saltaron la tapia sin pasar por la taquilla!

Mi opinión particularísima

Después de lo que llevo escrito ¡Hurra el Deportivo Alavés! ¡Ah! se me olvidaba que el miércoles, día de San Pedro, es el partido homenaje al equipo campeón.

¿Habrá algún vitoriano que falte?

No lo creo.

Pa-co.

ARNEDILLO

Baños — Aguas — Barros — Reumatismo, Fracturas, Heridas — Hotel Baleario. — Precios moderados.

Briznas

Tuvimos ayer uno de los días más animados del vitoriano y alavés, gracias al empeño patriótico de las autoridades en su afán de reves-tir del esplendor máximo el acto de la Jura de Bandera por los sargentos profesionales que se han formado en la Academia para ello instalada en nuestra ciudad.

ZADORRA.

GRAN FRONTON HOTEL

Restaurant. — Vitoria. Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426.

Bonagas Franco Españolas, S. A. - Logroño

El Consejo de Administración de esta Sociedad tiene el honor de invitar a los señores accionistas a la Junta general ordinaria, que se celebrará en las oficinas de la Sociedad el día 10 de julio a las doce de la mañana; recordándoles que deberán depositar previamente en la Caja de la Sociedad sus acciones, o un resguardo, que acredite que se hallan depositadas en algún Banco o establecimiento de crédito según previene el artículo 12 de los Estatutos.

Logroño, 25 de junio de 1938. —El Consejero - Gerente, Pelayo de la Mata.

Librería Linacero

Apartado de Correos, 41. Teléfono 1846. Vitoria.

Coras Acéticas, por don Pablo Romero.

Meditaciones Eucarísticas para Sacerdotes. Tres tomos encuadernados, 15 pesetas.

Audiencia entre Jesús Sacramento y su Ministro. Tres tomos encuadernados, 15 pesetas.

Eucaristía, Pureza y Amor, pesetas 5.50.

Kempis Eucarístico, 5 ptas.

Defensa de la Hispanidad, por Ramiro de Maeztu, 7 pesetas.

Todos los días novedades de obras.

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO En metálico, sellos de Correos o giro postal.

SASTRE. Hoco trajes, abrigos, da vuelta y arregla toda clase de prendas. Correría, 17, tercero.

ACADEMIA de Corte y Confección Ciarreta, única que recibe patronos en Vitoria con los últimos modelos de la temporada.

SE ALQUILA hermoso piso amueblado, todo confort, temporada de verano. Florida, 17, 3.º dcha.

Licencias de caza, pesca y uso de armas. GERMAN MOLINUEVO, Dato, 18. Teléfono, 1166.

VENDO maquinaria, escaleras de andamio y otros efectos carpintería. Razón, Constitución, 9, bajo.

VENDO máquina de escribir portátil, teclado universal. Dato, 26, tercero, de tres a siete; revendedores abstenerse.

PERDIDA de unos lentes desde Campo Sogueros y calle Santo Domingo. Entréguese Campos Sogueros, 24, segundo; gratificarán.

OXIGENO - ELECTRODOS Navarro, Santa María, 9.

AQUARIO

B A R VITORIA DATO, 8

Roberto Santamaría

Abogado.- Gestor Administrativo Certificaciones Penales, 9,50 ptas. Ultimas Voluntades, 10 pesetas. Planos, 10 ptas. Urgentemente. Reembolso. — Gestiones todos Ministerios.—Expedientes.

APARTADO 61. — VITORIA. Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º Sucursales en Santander y Bilbao Despacho en Burgos: Vega, 27.

MADERAS

Rafael Relana VITORIA Teléfono 1934

BAR ALCAZAR

Diariamente mariscos DATO, 4 VITORIA

Policarpo Palacios

Almacén de Ultramarinos Teléfono 1421 Venta de

Cóñac Tradicionalista

Cóñac Requeté El mejor Jabón. LAGARRO

LUIS PANGUA

Especialidad en toda clase de bocadillos Florida, esquina Arca

Zapatillas paño

Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abrigos

Hipólito e Hijos

Los que más barato venden Portal del Rey, 21.—Correría, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

JULIAN BAJO

JOYERIA RELOJERIA PLATERIA Dato, 8 VITORIA

NUEVO COLEGIO

Manuel Iradier, 36, PRIMERA ENSEÑANZA

Sección NIÑAS: Como en cursos anteriores.

Sección NIÑOS: Doble sesión mañana y tarde. Fecha inicial de curso: Primero de septiembre.

ACADEMIA GARIBAY SEGUNDA ENSEÑANZA

chillerato Maqisterio Comercio Fecha inicial: Primero de octubre.

Dr. MARISCAL

Especialista Oídos - Nariz - Garganta Dato, 24 - 2.º dcha.

Surtidor de Gasolina

La Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A., su ca a concurso la agencia para la administración del surtidor fijo número 832, instalado en LLODIO (Alava), en el kilómetro 20,4 de la carretera de Bilbao a Panoorbo (Burgos), con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto, y a disposición de los concursantes, en la Agencia Comercial de CAMPSA en Bilbao, con oficinas en la Alameda de Mazarredo, 3, primero, todos los días laborables de diez a doce de la mañana, hasta el día 10 de julio próximo, en que quedará cerrada la admisión de proposiciones. CAMPSA.

Balneario de Zuazo (Alava) Uno de los principales de España. Clima benigno de montaña. Lo mejor para una cura de aguas. contra todos los padecimientos del aparato respiratorio; Bronquitis, Laringitis, Asma y toda predisposición catarral. Médico Director: A. Abós de la Facultad de Zaragoza. Temporada oficial: 1.º DE JULIO AL 15 DE SEPTIEMBRE

Casa Ibarra Pañería Bazar Sastrería Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1 Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 6 Plaza de España, 29 TELEFONO 1330

# El mundo civilizado da su respuesta a la barbarie roja

## Hasta la prensa francesa condena las represalias que anuncia el Comité de Barcelona

## Grandilocuente discurso de don Romualdo de Toledo en el acto de la Jura de la Bandera

### El loglaterra ni Francia tolerarían la salvaje maniobra roja

#### Comentarios ingleses

Londres.—La Prensa de ayer se ocupa de los debates parlamentarios y de la tesis sostenida por el primer ministro Chamberlain en cuanto a los bombardeos.

En el "Observer", M. Garvin aprueba la actitud de Chamberlain y publica un atinado comentario, en el que dice:

"Inglaterra no puede perder la cabeza, pues ello equivaldría a llevar al mundo inevitablemente a un precipicio, y si Chamberlain no emprende una iniciativa no es por falta de energía, sino porque entiende que sería ridícula."

El redactor diplomático del mismo diario, dice, respecto a la tentativa de sabotaje con que amenazan los rojos españoles que, de cumplirse tal desafío, se producirían complicaciones de gran importancia en Europa, por lo cual cabe considerarlo de descabellado propósito.

Según los periódicos "Sunday Dispatch" y el "Sunday Referee" los Gobiernos de Inglaterra y de Francia han hecho saber, en términos energéticos a Barcelona, que cualquier medida de la índole proyectada por ellos, tendría consecuencias en extremo graves y sobre los rojos harían recaer ambas potencias las responsabilidades de aquéllas.

#### Opiniones francesas

París.—La Prensa parisina dedica sus comentarios a la comunicación del Comité rojo de Barcelona, en la que éste amenaza con el bombardeo de ciudades pertenecientes a naciones afectas a la Causa Nacional.

Naturalmente, los diarios de extrema izquierda, como "L'Humanité",

entienden que el acuerdo de los marxistas rojos es fundado, pero toda la Prensa restante, sin distinción de matices, condena de un modo unánime el gesto de Barcelona, que califica de intolerable provocación, que ningún país civilizado puede permitir, conviniendo los periódicos en que es menester poner término al frenesí de los rojos españoles, a quienes se les da un ardid para la paz del mundo, con tal de producir un desquiciamiento que pudiera serles provechoso en las trágicas circunstancias que se encuentran.

"L'Époque" escribe: "Los rojos saben sobradamente que su derrota está próxima; que las fuerzas nacionales tienen a las brigadas marxistas en trance de ser vencidas y para ver si pueden sacudirse el yugo que comienza a oprimirlas fatalmente, tratan de desencadenar una conflagración general, sin importarle nada las consecuencias de lo que en su delirio puedan fraguar."

"Excelsior" abunda en este criterio y añade que es de esperar que el Gobierno francés imponga su prudencia en Barcelona.

"Le Jour" dice que todo lo que ocurre es producto de una maniobra fraguada en Barcelona y que tiene por exclusivo objeto perturbar la paz mundial, desencadenando la guerra y llevar a Europa al caos.

El mismo periódico teme que

Negrín, no obstante los consejos que de París se le han dado, y a pesar de cuanto pueda recomendarse, no trate de buscar, sea como sea, un conflicto europeo.

De todo ello—añade el diario—se ve claramente el plan diabólico que está urdiendo el Komintern, que trata de provocar la revolución mundial y para ello acude a cuantos medios le sean posibles, sin importarse el pretexto.

Para el "Petit Parisien" la realización de la monstruosidad que se les ha ocurrido a los rojos españoles sólo tendría una consecuencia: la de que Barcelona perdería al tratar de desarrollar el plan propuesto y apresuraría la derrota cierta que sobre ella se cierne ya.

#### La impresión italiana

Roma.—Los periódicos italianos continúan ocupándose de la intención del comité rojo de Barcelona de efectuar represalias contra los países que se han puesto al lado del Generalísimo Franco y en contra del comunismo internacional.

Los periódicos publican informaciones de sus corresponsales en París y Londres, según las cuales Inglaterra y Francia no se encuentran dispuestas a tolerar la paz europea sea puesta en peligro por esas maniobras ineficaces.

### El día en los Ministerios

## Contra los "industriales" de la pedagogía acomodaticia

### El Instituto de España será el encargado de la publicación de los textos que han de regir en todas las Escuelas nacionales

#### EN EDUCACION

En visita que hicieron los periodistas a don Joaquín de Entrambasaguas éste les comunicó el éxito creciente alcanzado por la propaganda en España y el Extranjero de los Cursos para Extranjeros de que es secretario. Les dijo asimismo que es digna de todo elogio la actitud de los conferenciantes que han de tomar parte en dicho curso y que hasta la fecha han respondido con prontitud a las cartas que se les dirigen.

El señor Entrambasaguas anunció también a los informadores el próximo traslado de la Secretaría de los Cursos a Santander para la próxima inauguración de los mismos el día 30 de junio.

Esta mañana estuvieron en el Ministerio los profesores italianos Fantucci y Paeriti. Acompañados

del señor Carrillo visitaron las distintas dependencias y departamentos del Ministerio, celebrando finalmente una larga entrevista con el señor Ballesteros.

El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, señor Toledo, hizo a los periodistas las manifestaciones siguientes:

La Comisión encargada de la redacción de los programas escolares ha terminado totalmente sus trabajos que entregará al señor Ministro para su aprobación. Una vez obtenida ésta se procederá por medio de la correspondiente Orden a editar los mismos enviándolos al Instituto de España, organismo encargado de la publicación de los textos que han de regir en todas las Escuelas nacionales.

Con objeto de poseer todos los elementos de juicio que se precisaban, me dirijo, con esta fecha, a todos los señores Inspectores provinciales de Enseñanza para que en plazo breve me envíen una relación nominal de los libros utilizados, tanto por los maestros como por los alumnos en el último curso en las diferentes materias, con indicación de título y autor.

Esta Jefatura—terminó diciendo el señor Toledo—entiende que es llegada la hora de buscar en el orden educativo aquellos fundamentos purísimos de la sana pedagogía espiritual, eliminando totalmente las producciones, muy frecuentes, de los "industriales" de la pedagogía acomodaticia que utilizan su pluma al servicio de las distintas situaciones políticas.

#### EN JUSTICIA

El ministro, señor Conde de Rodas, regresó esta mañana de Pamplona en cuya ciudad asistió ayer a los actos fúnebres en sufragio del general Mola.

El Subsecretario señor Arellano no había regresado de Pamplona por haber tenido que tomar hoy parte en una conferencia dada en el Cursillo de Orientación Nacional que allí se está celebrando.

(Viene de la primera página)

para ensanchar el imperio de la Cristiandad; y las carabelas de Colón, surcando las aguas del Atlántico, adornan sus mástiles con los pliegues de esa Bandera, rematando su punta con la insignia de nuestro Redentor. Y nuestros misioneros y nuestros civilizadores y nuestros conquistadores, llevando por delante el verbo castellano de nuestra civilización y cultura, como símbolos de hermandad y humanismo, junto a la Bandera acogedora de la Patria acompañan la insignia de la catolicidad. Y hay que contener en Lepanto la barbarie de Oriente que quiere desolar el mundo de Occidente y la espada de Juan de Austria en forma de Cruz, se muestra victoriosa junto al pendón de Castilla que conservamos como gloriosa reliquia en el Monasterio de las Huelgas, donde aparece bordada la Cruz de Borgoña, hoy sublimada con el heroísmo y el sacrificio de nuestro glorioso Requeté.

Una Bandera; es decir la representación más gloriosa de nuestra Patria, la luz inextinguible de nuestra tradición excelsa, forjada con el sacrificio de nuestros mayores a través de nuestra Historia, la exaltación de nuestros valores patrios, dando de lado a los extranjerismos de los siglos XVIII y XIX.

Abarcando todas las manifestaciones de nuestra vida nacional, esa Bandera que acabáis de jurar significa la terminación de la enciclopedia introducida en nuestra legislación a través de las Cortes afrancesadas del año 1812 y de nuestros pensadores racionalistas que olvidaron todo lo que hay de profundo y español en la filosofía escolástica de nuestro Balmes. Una Bandera que ha de significar el resurgimiento absoluto del pensamiento de nuestro gran Menéndez Pelayo, que ha de servir al pensamiento político de esta España nacional, como alas seguras para llevarnos a las alturas desde las cuales nos hablaban con exaltado patriotismo nuestro Vázquez de Mella, Donoso Cortés, Aparisi y Guijarro. Esta Bandera significa la terminación de toda la política naturalista del siglo XIX para dar paso a la española de Manjón, Calasanz, Vives y Huarte. Una Bandera; teñida con la sangre de nuestros cuatrocientos mil mártires de la retaguardia, sudario amoroso de nuestros héroes, impregnada con la sangre de aquel mártir que se llamaba Ramiro de Maeztu que, infiltrando en nuestra gloriosa enseña todo lo que albergaba su delicado espíritu en afanes de hispanidad y de expansión cultural, como soñando el imperio que nuestro Caudillo está forjando sin coordenadas geográficas limitadas, con ansias de dominio en todo el globo terráqueo a través de su espiritualidad forjada en el crisol de su heroísmo.

Una Bandera, en fin, que representa todas las virtudes de nuestro Movimiento salvador: disciplina, austeridad, amor, sacrificio, justicia social, educación cristiana, fortaleza, energía, virilidad, dignidad patriótica, afanes, en fin, de lograr bajo su sombra, bajo sus pliegues la dominación espiritual de un Imperio, que hoy como nunca, es disputado a Dios por los enemigos seculares de la Iglesia Católica que, fatalmente tienen que resultar los seculares enemigos de España.

Y no podéis olvidar, Sargentos provinciales, que constituis pieza fundamental en el mecanismo de nuestra milicia, que formais parte de esa colectividad que está viviendo toda la civilización del Occidente, y que ha hecho posible que en los momentos actuales todas las naciones del mundo, a través de sus Cancillerías, tengan puestos sus ojos en nuestra gloriosa España, donde otra vez en el transcurso de los siglos se salvan por conducto de nuestro glorioso Ejército los principios

fundamentales de la civilización y del progreso.

Vais a formar en las filas de ese Ejército, en un principio sobrehumano supo atravesar las puertas del Mediterráneo, para empujar desde Algeciras aquella rápida reconquista que, en velocidad creciente y en movimiento ascensional fué incorporando a nuestra España los territorios extremeños y andaluces, devastados durante más de cinco años por los odios marxistas.

Constituis elemento esencial de las unidades guerreras que apoyándose en la margen derecha de nuestro río Tajo, llegaron después de la batalla de Talavera a las murallas del Alcazar de Toledo, nuevo Sagunto español, cuyas páginas han hecho palidecer con el heroísmo de nuestro gran Moscardó la leyenda de nuestro Guzmán el Bueno. Y ahí están, en las puertas de Madrid, oteando a través de los agujereados muros de la Ciudad Universitaria las gloriosas divisiones de nuestro Ejército, manteniendo en lista nuestra Bandera, en constante desafío con la enlutada por el odio y el terror de la República marxista, que atenaza a la castiza población madrileña.

Vuestros unidades son las mismas que a las órdenes de Mola primero, de Dávila después, escribieron las magníficas páginas de Irún, del Bizcargui, del Sollube y Peña Lemona, logrando incorporar a la España nacional todo lo que hay de español, de católico y de tradicional en la villa laboriosa del Nervión, después de romper el famoso Cinturón de Hierro, con que unos ridículos gobernantos de Euzkadi pretendían parar la marcha heroica de nuestras Milicias y de nuestro glorioso Ejército.

Y es este mismo glorioso Ejército español el que redime más tarde Santander, para borrar de un plumazo de su Avenida principal el infamante nombre de Rusia y sustituirlo por el del cantor de las montañas, el gran Preda; y quien corre presuroso con miedo de la barbarie roja al aposento de Menéndez Pelayo buscando en su sillón vacío el pensamiento profundo, impreso en su magnífica biblioteca, que ha de examinar de ahora en adelante toda la política cultural del nuevo Estado español.

Y es este mismo Ejército el que corre a salvar a los sitiados de Oviedo y con hábil maniobra llega al Santuario de Nuestra Señora de Covadonga, la "santiña", profanada por los sicarios de Moscú, que han querido vengar en el rapto de su imagen el ímpetu avasallador con que otro día salieron de sus inaccesibles montañas nuestros antepasados

para incorporar, después de siete siglos de reconquista todo el territorio nacional a los principios fundamentales de la doctrina del Crucificado.

Y el ambiente internacional se complica; y las Naciones se reúnen; y las Cancillerías disputan; y la masónica Sociedad de las Naciones intriga; y cuando Italia e Inglaterra, de acuerdo con Francia llegan al pacto de Lyon, parece que una tremenda sacudida se apodera de todo el esqueleto óseo que constituye este glorioso Ejército español, y en empuje arrollador, venciendo la intervención descarada del Gobierno del Frente Popular francés y arrollando toda el hampa de los bandidos internacionales, colocados como carne de cañón en las trincheras catalanas y aragonesas, llegamos a través del Maestrazgo, a las aguas claras y tranquilas del Mar Mediterráneo, para que nuestro Camilo Alonso pudiera colocar en sus bordes nuestra gloriosa enseña, y haciendo la señal de la Cruz, recobrar para España el condominio del Mar Latino, y enviar también con la señal de la Cruz, a los pies del Sumo Pontífice, la Fe de toda la España Nacional.

Esta es nuestra Bandera, y este es el Ejército español del que entráis a formar parte de un modo activo desde los momentos actuales. Por esto los hombres civiles hemos de cantar con orgullo vuestras excelencias y hemos de contribuir con nuestra modesta aportación a la brillantez de estos actos con que Alava entra quiere rendir pleitesía a vuestras abnegaciones y a vuestros sacrificios.

Por Dios y por España esmalta de amapolas nuestro glorioso Requeté toda el área nacional, desde las cumbres del Pirineo hasta las arenas fuertes levantinas. Por Dios y por España, el heroico soldado del Ejército español, con su gorro cuartelero, afirma la supremacía de la Infantería española. Por Dios y por España, las banderas de nuestros Falangistas llevan los ideales soñados de sus ca-

lidos viejas a todas las latitudes de España; y Requetés, soldados y Falangistas confunden en su muerte la misma sangre española, dándonos con ello la gran fórmula de unidad contra la que nada han de esperar las disensiones alimentadas por una equivocada política de masas.

Por Dios y por España, nuestros Generales estudian y nos conducen a la victoria; sin que sepamos qué admirar más: si el heroísmo de su valor reconocido; su agilidad maniobrera o su técnica profunda. Por Dios y por España, los poetas de nuestra retaguardia componen sus rimas; los músicos sus melodías; nuestras vírgenes y religiosas entonan sus salmos al Señor; la inocencia de nuestros niños eleva sus plegarias al Cielo y las madres de nuestra familia cristiana nutren de soldados las trincheras nacionales para recoger orgullosas el cuerpo de sus hijos transformados en héroes. Por Dios y por España, el Gobierno y todos cuantos tenemos una colaboración más o menos modesta, inspiramos nuestra labor en este santo ideal.

Por Dios y por España, en fin, en una modesta Ciudad castellana, un hombre providencial, enviado para salvar a nuestra Patria, estudia, vigila, sufre y se identifica con toda la España nacional para darle el rango y la dignidad que su patriotismo sueña, y que ha de conseguir, otorgando a nuestra Patria una paz duradera y la categoría que por su tradición y su historia tiene perfecto derecho.

Este hombre, síntesis de todos nuestros amores patrios, es el Generalísimo Franco. ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el glorioso Ejército español!

## El Gobernador militar impone las medallas a los jugadores del Alavés

### La copa ha quedado depositada en el Ayuntamiento

Acompañados de los directivos señores Manso, Irasarry, Andrés y Arbulu, los jugadores del Deportivo Alavés visitaron esta mañana a las autoridades.

El coronel señor Abreu les felicitó por el triunfo obtenido y tuvo palabras de aliento para los jugadores alavesistas. Directivos y jugadores fueron obsequiados por el Gobernador con vinos y pastas.

Seguidamente se trasladaron a cumplimentar al Gobernador civil, delegado de Orden Público y presidente de la Diputación. En este último centro fueron recibidos por el vicepresidente señor Ortiz y fueron también agasajados.

Por último se trasladaron al Ayuntamiento, en cuyo lugar fueron recibidos atentamente por el señor Santaolalla. La Directiva del Deportivo deja la copa al Ayuntamiento de Vitoria para que éste la guarde y sea el depositario.

la competición "Brigadas de Navarra" y que como se sabe son obsequio del Excmo. señor General Soldevaga.

El coronel señor Abreu les felicitó por el triunfo obtenido y tuvo palabras de aliento para los jugadores alavesistas. Directivos y jugadores fueron obsequiados por el Gobernador con vinos y pastas.

Seguidamente se trasladaron a cumplimentar al Gobernador civil, delegado de Orden Público y presidente de la Diputación. En este último centro fueron recibidos por el vicepresidente señor Ortiz y fueron también agasajados.

Por último se trasladaron al Ayuntamiento, en cuyo lugar fueron recibidos atentamente por el señor Santaolalla. La Directiva del Deportivo deja la copa al Ayuntamiento de Vitoria para que éste la guarde y sea el depositario.

## GOBIERNO CIVIL

El Gobernador se hallaba esta mañana ausente de su despacho por haberse trasladado a la villa de Arceniega para asistir a los actos del aniversario de su liberación.

**PENSAMIENTO ALAVES**  
Es el diario de mayor circulación en la capital y en la provincia.

### DINERO

Compro fincas rústicas y urbanas, y se ofrece dinero en hipoteca.  
Procurador SANTAMARIA-Plaza Provincia, 11.  
Teléfono 1051-Vitoria.

### Doctor Fernández de la Portilla

Especialista de Madrid  
Enfermedades de la piel y venereología.  
De doce a una. Olagnibel, 2. (Clínica privada del Dr. García Salazar).

Colitis crónica.- Hemorroides y Bronquitis crónicas. Abcesos pulmonares).  
dese.- Varices.- Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis)

### HIPERTROFIA DE LA PROSTATA

PROSTATITIS  
Curación radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial. - Electroterapia. - Fisioterapia.  
Rayos X.  
ANGEL DE GARAZABAL MEDICO  
Florida, 17. Vitoria. - Teléfono, 1617.

### J. Ignacio Jiménez

Habilitado de Clases Pasivas  
Se encarga del cobro de pensiones en Hacienda  
San Antonio, 39, 2.º drcha.  
VITORIA

### Matrimonio solo

Alquila habitación exterior segundo piso, cuarto de baño, calefacción, ascensor, amueblado o sin amueblar, urgente primero de mes. Informes esta Administración.

## El acto de la Jura

(Viene de la página cuarta)

ción por esos grandes amigos de España, que no solo nos animaron y ayudaron desde el primer momento, sino que quisieron y supieron mezclar su sangre con la nuestra en el campo de batalla. Para ellos, para su gloriosa Nación, para su Jefe insignie, nuestra pleitesía nuestro reconocimiento, nuestra admiración y nuestra gratitud.

Tenéis un inflamado patriotismo, tenéis un valor acreditado ya en honrosa historia militar, tenéis unos Jefes, dignos capitanes del Caudillo invicto, Generalísimo Franco, tenéis prestado un juramento a Dios. A por la victoria total. Caballeros Sargentos, Vitoria, honrado hoy con ser el escenario de acto tan solemne y emocionante, seguirá vuestras gestas con paternal y patriótica ansiedad y recibirá entusiasmada de júbilo con las aclamaciones que a él os llevarán noticias de vuestro triunfo.

Caballeros Sargentos: Por Dios y por España. ¡Adelante!

¡Vivan sus Caballeros Sargentos!  
¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!  
¡Viva siempre España!

El Coronel Ordóñez, Director Jefe de la Academia, dirigió también breves palabras para agradecer a Vitoria lo que había hecho por los nuevos sargentos de Infantería. Alentó a sus alumnos a portarse siempre y en todo como buenos y terminó victorioso a España y al Caudillo.

El Presidente de la Diputación propuso, que las flores que adornaban la mesa presidencial fuesen ofrecidas a la Patrona de Vitoria, la Virgen Blanca, como homenaje espiritual a María.

Bendijo la mesa y dio gracias al Prelado de la Diócesis, Monseñor Lauzuca, que fue quien con el Gobernador Militar y el Civil presidió la comida.

Al final fueron cantados el Himno Nacional y el de la Academia de Infantería.

#### El menú

El condumio servido fué el siguiente:  
Entramés variados  
Merluza salsa mayonesa  
Ternera a la jardinera  
Pollo asado al jugo  
Ensalada del tiempo  
Tarta ponche español  
Canastillas de frutas variadas  
VINOS  
Blanco y tinto Palacio  
Cafe-Licores  
Habanos

## Oficina Técnica Jurídica

Certificaciones penales, gestiones, etcétera.  
Burgos: S. Pastor, 18. Apartado 92.  
Vitoria: Prado, 6. Apartado 51  
Santander, Blanca, 8. Apartado 120.  
Bilbao: Sr. Payás.—Eleano, 23

